

红嘴鸥进城了

已有200多只
抵达翠湖公园

记者从昆明鸟类协会了解到，已有200多只红嘴鸥在翠湖公园靠岸戏水，有8000多只红嘴鸥抵达滇池草海水域。昨日，春城晚报—开屏新闻记者来到海埂公园进行直播。现场，有不少省内外的游客慕名而来观鸥、喂鸥。

“我第一次见到野生的红嘴鸥，它们离人这么近，真是难得。”一位来自黑龙江的游客说。听说红嘴鸥的先头部队已抵达昆明，加之昨日风和日丽，来自四川、江苏的多位游客专程赶到海埂公园看海鸥。游客们纷纷拿出手机或相机，定格下人鸥同乐的美好时刻。

一位“喊鸥人”凭借高亢的呼喊声，把红嘴鸥呼唤到游客身旁。他说：“我们给它们传递的信息就是‘开饭啦’，它们听到后会过来抢食。我在这里工作了3年，有保护它们的责任与义务，遇到不文明行为时会加以劝阻或制止。”

昆明鸟类协会副秘书长王智斌介绍说：“据我们观察，昆明滇池草海水域目前已8000多只红嘴鸥抵达。它们有时会一小群一小群地来，有时又是一大批一大批地来，多的时候有几千只同时到达。”



刚到翠湖的红嘴鸥似乎有点拘谨 昆明鸟类协会供图

提醒 市民、游客在观鸥及喂鸥时，应与它们保持适当的距离，文明观鸥、文明投喂。尽量不要靠近水域，不接触红嘴鸥的粪便，佩戴好口罩，投喂结束后做好个人清洁。

本报记者 左学伟 实习生 杨晶瑞 文 昆明鸟类协会供图

晋宁区“十年禁渔”在行动

多部门联合执法 严打非法垂钓行为

10月8日至20日，晋宁区组织水务局、农业农村局、市场监管局、林草局及昆明市公安局晋宁分局执法人员，组成联合执法组开展打击非法垂钓专项执法行动。

此次执法行动为期12天，主要对滇池流域重点水域采取定点值守与机动巡查相结合的方式，深入滇池水体、滇池一级保护区及入滇河道，严厉打击电鱼及多线多钩、长线多钩、单线多钩、一人多竿等形式的生产性垂钓行为。

此次联合执法行动共出动执法车辆54辆次、快艇15艇次、执法人员267人。劝阻机动车377辆，劝离垂钓人员626人，暂扣渔竿61根，没收销毁处理非法垂钓渔竿23根，发放“十年禁渔”宣传册650余份。

晋宁水务综合执法大队三中队负责人方铭说：“每天我们的工作人员都会驾驶着执法快艇、执法船，对晋宁辖区53公里的滇池湖岸线进行检查，对发现的非法偷捕行为进行严厉打击。此外，在卡点上，对进出河口的人员进行严格检查，发现携带渔具去垂钓的人员，立即对其进行宣传教育并劝返。”

晋宁区通过开展此次打击非法垂



工作人员调查违规捕鱼行为

钓专项执法行动，加大了在滇池流域重点水域禁捕范围内的宣传，对垂钓人员饵料投入滇池会对水体产生新的污染等知识的深入宣传，使垂钓人员增强了对水环境的保护意识。同时，对非法偷捕及生产性垂钓等违法行为进行了严厉打击，维护了河湖健康。

下一步，晋宁区将结合“十年禁

渔”工作，联合市、区级职能部门和乡镇（街道）深入重点区域和场所开展更加全面、更大力度的联合执法，严厉打击各类偷捕渔业资源的违法行为，像保护眼睛一样保护滇池。

本报记者 杨质高
通讯员 张俊锁 陈晓波 蔡世鹏
摄影报道



又大又结实的木梨

木梨熟了

麒麟区500余亩
梨园迎来采摘季

秋末冬初，曲靖麒麟区特色水果产业园内景色醉人，硕果飘香，弥漫着丰收的气息。575亩“高原果王”木梨在这里渐次成熟，迎来丰收采摘季。走进木梨种植基地，只见大片梨树郁郁葱葱，一棵棵梨树被丰硕的果实“压弯了腰”。拨开绿叶，一个个结实的木梨跳跃而出，果香扑鼻，让人垂涎欲滴。

果肉莹白如玉甜脆可口

曲靖市麒麟区特色水果产业园项目位于麒麟区潇湘街道潇湘村委会平坡村民小组，占地面积约2000亩，计划总投资1.2亿元，累计完成投资近4000万元。共栽种木梨、齐鲁巨红桃、中华梨王、意大利黑梨、红舞红苹果、黄金蜜糖李、美国花牛苹果、青翠苹果、金太阳杏等13个特色水果品种约13.4万株，栽种金银花3.8万株，目前园区“水、电、路、网、渠、滴灌”配套齐全，智能水肥一体化灌溉系统全覆盖。

走进麒麟区特色水果产业园木梨种植片区，只见满山坡的木梨尚被纸袋包裹。拆开纸袋，一个个金黄色硕大的木梨跃入眼帘，在蓝天白云下迎风摆动，弥漫着诱人的果香。每个木梨个头都很大，最大的足有1公斤多，切开薄薄的果皮，芳香四溢。咬一口莹白如玉的梨肉，甜脆可口，满嘴兜不住的汁水直流，浓郁的梨香在口中飘荡。据特色产业负责人周水永介绍，当日晚熟的木梨备受欢迎，供不应求。

木梨被称为“梨中佳品”，有着“高原果王”的称号。属晚熟品种，生长期280天左右。2013年经国家农业部果质检测，木梨中糖分达到17.3%，水分高达83.2%，高于其他梨类4.3个百分点，各项指标都高于普通梨类产品。此外，木梨耐储存，保鲜期极长，可从采摘后一直储存至来年清明节前，便于在全国市场销售。成熟后的木梨每个一般重400至1200克，颜色黄中带红、红里透紫，果实外观尽显“高原红”，口感细腻鲜甜，透光度好。

最佳采摘期为11月中旬

“木梨水分十分充足，吃起来特别甜，最佳采摘时间是11月中旬，因其优良的品质，受到了广大消费者的喜爱。果子还未成熟时，便有不少收购商争相提前预订，还有许多外地大客商主动来洽谈收购事宜，今年的果子基本被预订完了。”木梨种植基地的工作人员小张说。

据了解，目前麒麟区特色水果产业园不仅将木梨进驻到多个商超、电商平台，还与药企联手用木梨加工梨膏，让木梨止咳润肺的功效惠及更多人群。“这种梨价格也不低，属中高端特色水果，目前市价到28元/公斤，深受北上广深等一线城市消费者喜爱。梨园今年预计实现产值800万元。”周水永介绍说。据了解，麒麟区特色水果产业园目前有8个水果品种成功通过绿色食品发展中心审核，被认定为绿色食品A级品，这里一年四季都是水果不断。

近年来，麒麟区的特色水果产业迅速发展，成为又一张高原特色产业名片。在打造世界一流“绿色食品牌”的过程中，麒麟区紧紧围绕“大产业+新主体+新平台”的工作思路，以“一县一业”为抓手，以“强产业、抓有机、创名牌、育龙头、占市场、建平台、解难题”为工作主线，走出了一条质量兴农、绿色兴农之路。

本报记者 蒋琼波 摄影报道